

Проект

О проекте закона Челябинской области «О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области»

Законодательное Собрание Челябинской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять в первом чтении проект закона Челябинской области «О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области», внесенный Губернатором Челябинской области.

2. Направить указанный законопроект субъектам права законодательной инициативы.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в комитет Законодательного Собрания по социальной политике до 30 декабря 2025 года.

3. Комитету Законодательного Собрания по социальной политике доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Законодательного Собрания Челябинской области во втором чтении.

Председатель
Законодательного Собрания

О.В. Гербер

Проект

О Законе Челябинской области
«О внесении изменений в некоторые
законы Челябинской области»

Законодательное Собрание Челябинской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Закон Челябинской области «О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области».
2. Направить указанный Закон Губернатору Челябинской области для подписания и опубликования.

Председатель
Законодательного Собрания

О.В. Гербер

Проект

О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области

Статья 1. Внести в пункт 14 части 1 статьи 3 Закона Челябинской области от 24 ноября 2005 года № 430-ЗО «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан» (Южноуральская панорама, 2005, 13 декабря; 2006, 19 сентября; 2007, 16 января; 13 февраля; 16 мая; 14 июля; 11 сентября; 11 декабря; 2008, 30 апреля; 16 сентября; 11 октября; 2009, 13 января; 16 мая; 3 октября; 2010, 10 апреля; 16 апреля; 20 апреля; 14 мая; 8 октября; 31 декабря; 2011, 11 мая; 5 июля; 2012, 11 мая; 9 июня; 12 июля; 15 сентября; 2013, 14 февраля; 16 марта; 14 мая; 13 июля; 9 ноября; 14 декабря; 2014, 5 июля; 8 июля; 11 сентября; 8 ноября; 27 декабря; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 22 июня 2015 года, № 7400201506220004; 1 сентября 2015 года, № 7400201509010003; 3 декабря 2015 года, № 7400201512030010; 31 декабря 2015 года, № 7400201512310006; 12 мая 2016 года, № 7400201605120002, № 7400201605120003; 1 июля 2016 года, № 7400201607010011, № 7400201607010019; 26 августа 2016 года, № 7400201608260011; 6 октября 2016 года, № 7400201610060019; 28 декабря 2017 года, № 7400201712280004; 31 января 2018 года, № 7400201801310013; 8 июня 2018 года, № 7400201806080004; 6 сентября 2018 года, № 7400201809060005; 4 декабря 2018 года, № 7400201812040009; 26 декабря 2018 года, № 7400201812260006; 4 сентября 2019 года, № 7400201909040007, № 7400201909040018, № 7400201909040026; 31 декабря 2019 года, № 7400201912310013; 10 апреля 2020 года, № 7400202004100004;

2 июля 2020 года, № 7400202007020006; 6 августа 2020 года, № 7400202008060016; 3 сентября 2020 года, № 7400202009030014; 5 ноября 2020 года, № 7400202011050001; 9 ноября 2020 года, № 7400202011090001; 20 апреля 2021 года, № 7400202104200004; 31 мая 2021 года, № 7400202105310012; 24 июня 2021 года, № 7400202106240004, № 7400202106240015; 30 декабря 2021 года, № 7400202112300004; 31 января 2022 года, № 7400202201310001; 2 марта 2022 года, № 7400202203020002, № 7400202203020005, № 7400202203020006, № 7400202203020007; 19 апреля 2022 года, № 7400202204190006; 29 июня 2022 года, № 7400202206290008; 5 октября 2022 года, № 7400202210050012, № 7400202210050020; 3 ноября 2022 года, № 7400202211030010; 29 декабря 2022 года, № 7400202212290001, № 7400202212290006, № 7400202212290008; 22 февраля 2023 года, № 7400202302220011; 5 апреля 2023 года, № 7400202304050006; 30 мая 2023 года, № 7400202305300018; 5 июля 2023 года, № 7400202307050004; 30 августа 2023 года, № 7400202308300017; 5 октября 2023 года, № 7400202310050006; 20 октября 2023 года, № 7400202310200001; 4 декабря 2023 года, № 7400202312040009; 6 декабря 2023 года, № 7400202312060014; 7 декабря 2023 года, № 7400202312070004; 28 декабря 2023 года, № 7400202312280003; 7 марта 2024 года, № 7400202403070004, № 7400202403070019; 4 апреля 2024 года, № 7400202404040009, № 7400202404040010; 6 июня 2024 года, № 7400202406060003; 20 июня 2024 года, № 7400202406200002; 2 июля 2024 года, № 7400202407020002; 6 сентября 2024 года, № 7400202409060003, № 7400202409060005; 5 ноября 2024 года, № 7400202411050004; 27 декабря 2024 года, № 7400202412270001; 17 октября 2025 года, № 7400202510170002) следующие изменения:

1) цифры «10–23» заменить словами «10–12, 13 (за исключением граждан, заключивших контракт с Министерством обороны Российской Федерации в период с 1 января 2026 года по 31 декабря 2026 года для прохождения военной службы), 14 (за исключением детей граждан, добровольно принимавших (принимающих) участие в специальной военной операции и (или) выполнявших (выполняющих) задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции, и поступивших в добровольческие формирования в период с 1 января 2026 года по 31 декабря 2026 года, в возрасте до 18 лет), 15 (за исключением граждан, добровольно принимавших (принимающих) участие в специаль-

ной военной операции и (или) выполнявших (выполняющих) задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции, поступивших в добровольческие формирования в период с 1 января 2026 года по 31 декабря 2026 года), 16, 17 (за исключением граждан, призванных на военную службу по призыву в Вооруженные Силы Российской Федерации (далее – военная служба по призыву) военными комиссариатами Челябинской области и заключивших в период прохождения военной службы по призыву, но не ранее 1 января 2026 года и не позднее 31 декабря 2026 года, контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы), 18 (за исключением граждан, призванных на военную службу по призыву военными комиссариатами иных субъектов Российской Федерации, заключивших в период прохождения военной службы по призыву, но не ранее 1 января 2026 года и не позднее 31 декабря 2026 года, контракт с Министерством обороны Российской Федерации и проходящих военную службу в войсковых частях Министерства обороны Российской Федерации, дислоцирующихся на территории Челябинской области), 19 (за исключением граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации военными комиссариатами Челябинской области и заключивших в период прохождения военной службы по мобилизации, но не ранее 1 января 2026 года и не позднее 31 декабря 2026 года, контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы), 20, 21 (за исключением граждан, заключивших в период с 1 января 2026 года по 31 декабря 2026 года с Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации контракт о прохождении военной службы в войсках национальной гвардии Российской Федерации в сформированных (формируемых) подразделениях Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации для участия в специальной военной операции), 22, 23»;

2) после цифр «26» дополнить словами «(за исключением граждан Российской Федерации, заключивших контракт с Министерством обороны Российской Федерации в период с 1 января 2026 года по 30 июня 2026 года для прохождения военной службы)»;

3) после цифр «27» дополнить словами «(за исключением граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по призыву либо на военную службу по мобилизации военными комиссариатами Челябинской области и заключивших в период прохождения военной службы по призыву либо военной службы по мобилизации, но не ранее 1 января 2026 года и не позднее 30 июня 2026 года, контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы)».

Статья 2. Внести в абзац первый пункта 7 части 1 статьи 1 [Закона](#) Челябинской области от 3 марта 2021 года № 318-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с установкой внутридомового газового оборудования» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 3 марта 2021 года, № 7400202103030006; 2 марта 2022 года, № 7400202203020007; 3 ноября 2022 года, № 7400202211030010; 29 декабря 2022 года, № 7400202212290006; 5 апреля 2023 года, № 7400202304050006; 30 мая 2023 года, № 7400202305300018; 28 декабря 2023 года, № 7400202312280003; 7 марта 2024 года, № 7400202403070004; 27 декабря 2024 года, № 7400202412270001) изменение, заменив цифры «2025» цифрами «2026».

Статья 3. Внести в [Закон](#) Челябинской области от 29 июня 2022 года № 623-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с проведением специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 29 июня 2022 года, № 7400202206290011; 22 июля 2022 года, № 7400202207220006; 29 августа 2022 года, № 7400202208290001; 5 октября 2022 года, № 7400202210050017; 31 октября 2022 года, № 7400202210310001; 27 декабря 2022 года, № 7400202212270009; 5 апреля 2023 года, № 7400202304050006; 30 мая 2023 года, № 7400202305300018; 5 июля 2023 года, № 7400202307050004; 30 августа 2023 года, № 7400202308300017; 29 сентября 2023 года, № 7400202309290002; 20 октября 2023 года, № 7400202310200001; 7 декабря 2023 года, № 7400202312070004; 26 декабря 2023 года, № 7400202312260011; 4 апреля 2024 года, № 7400202404040010; 18 июня 2024 года, № 7400202406180001; 2 июля 2024 года, № 7400202407020002; 29 июля 2024 года,

№ 7400202407290002; 18 октября 2024 года, № 7400202410180003; 29 ноября 2024 года, № 7400202411290013; 27 декабря 2024 года, № 7400202412270001; 1 апреля 2025 года, № 7400202504010012; 5 июня 2025 года, № 7400202506050008; 2 июля 2025 года, № 7400202507020010; 17 октября 2025 года, № 7400202510170002; 6 ноября 2025 года, № 7400202511060019) следующие изменения:

1) в статье 1:

в части 1:

в пункте 13 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 14 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 15 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 17 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 18 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 19 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 21 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 24 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

в пункте 25 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

пункт 26 после слов «декабря 2025 года» дополнить словами «или с 1 января 2026 года по 30 июня 2026 года»;

пункт 27 после слов «декабря 2025 года» дополнить словами «или не ранее 1 января 2026 года и не позднее 30 июня 2026 года»;

в пункте 7 части 2 цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

2) в статье 2:

в части 1:

в пункте 1:

в абзаце втором слово «контузии» заменить словом «контузии»);

дополнить абзацем следующего содержания:

«Установленная настоящим пунктом единовременная выплата не предоставляется лицам, указанным в [пунктах 6 и 6¹ части 1 статьи 1](#) настоящего Закона, в случае, если ранее им были предоставлены выплаты за счет средств областного бюджета в связи получением того же самого увечья (ранения, травмы, контузии) в ходе специальной военной операции как гражданам, заключившим контракт (имевшим иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложен-

ных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции;»;

в пункте 2:

в абзаце втором слово «провокации;» заменить словом «провокации.»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«Установленная настоящим пунктом единовременная выплата не предоставляется лицам, указанным в [пункте 7 части 1 статьи 1](#) настоящего Закона, в случае, если ранее им были предоставлены выплаты за счет средств областного бюджета в связи с установлением инвалидности вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в ходе специальной военной операции, как гражданам, заключившим контракт (имевшим иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции;»;

в части 1² цифры «2025» заменить цифрами «2026»;

абзац первый части 2¹ изложить в следующей редакции:

«2¹. Единовременная выплата не предоставляется лицам, указанным в пунктах 6–7¹, 9–11, 13–15, 17–19, 21, 24, 25, 26 и 27 части 1 статьи 1 настоящего Закона, в случае получения информации о возбуждении уголовного дела о преступлениях, предусмотренных статьей 337 Уголовного кодекса Российской Федерации, в отношении военнослужащего, добровольца, гражданина, заключившего контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы в батальонах, гражданина Российской Федерации, призванного на военную службу по мобилизации, гражданина, заключившего контракт с Министерством обороны Российской Федерации в период с 21 сентября 2022 года по 31 декабря 2026 года для прохождения военной службы, гражданина, заключившего контракт с Министерством обороны Российской Федерации в период прохождения военной службы по призыву, но не ранее 21 сентября 2022 года и не позднее 31 декабря 2026 года, для прохождения военной службы, гражданина Российской Федерации, призванного на военную службу по мобилизации военными комиссариатами Челябинской области и заключившего в период прохождения военной службы по мобилизации, но не позднее 31 декабря 2026 года, контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы, гражданина, заключившего в период с 21 сентября 2022 года по

31 декабря 2026 года с Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации контракт о прохождении военной службы в войсках национальной гвардии Российской Федерации в сформированных (формируемых) подразделениях Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации для участия в специальной военной операции, гражданина, заключившего контракт с Министерством обороны Российской Федерации в период прохождения военной службы по призыву, но не ранее 1 января 2024 года и не позднее 31 декабря 2026 года, для прохождения военной службы, гражданина Российской Федерации, заключившего контракт с Министерством обороны Российской Федерации в период прохождения военной службы по мобилизации, но не ранее 1 января 2024 года и не позднее 31 декабря 2026 года, для прохождения военной службы, гражданина Российской Федерации, заключившего контракт с Министерством обороны Российской Федерации в период с 20 октября 2025 года по 20 декабря 2025 года или с 1 января 2026 года по 30 июня 2026 года для прохождения военной службы, гражданина Российской Федерации, призванного на военную службу по призыву либо на военную службу по мобилизации военными комиссариатами Челябинской области и заключившего в период прохождения военной службы по призыву либо военной службы по мобилизации, но не ранее 20 октября 2025 года и не позднее 20 декабря 2025 года или не ранее 1 января 2026 года и не позднее 30 июня 2026 года, контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы. Порядок получения указанной информации определяется постановлением Правительства Челябинской области, предусмотренным частью 3 статьи 2 настоящего Закона.».

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор
Челябинской области

А.Л. Текслер

Пояснительная записка к проекту закона Челябинской области
«О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области»

В целях социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с проведением специальной военной операции в Челябинской области принят Закон области от 29.06.2022 г. № 623-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с проведением специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины» (далее – Закон области № 623).

Законом области № 623 за счет средств областного бюджета установлены дополнительные меры социальной поддержки в виде единовременных выплат для граждан, заключивших контракт с Министерством обороны Российской Федерации (далее – Минобороны России), в том числе в период прохождения военной службы по мобилизации либо по призыву, или с Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации (далее – Росгвардия) в период с 21 сентября 2022 года по 31 декабря 2025 года, а также для граждан, поступивших в добровольческие формирования в период с 24 февраля 2022 года по 31 декабря 2025 года.

Представленным законопроектом срок заключения контракта с Минобороны России, Росгвардией и поступления в добровольческие формирования для предоставления единовременных выплат продлевается до 31 декабря 2026 года.

Одновременно сохраняется право на получение единовременной выплаты для детей (до 18 лет) граждан, поступивших в добровольческие формирования до 31 декабря 2026 года.

Законом области № 623 для граждан Российской Федерации, состоящих на воинском учете в военных комиссариатах Челябинской области или отобранных пунктом отбора на военную службу по контракту города Челябинска, а также призванных на военную службу по призыву либо по мобилизации военными комиссариатами Челябинской области, и заключивших контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы, но не ранее 20 октября 2025 года и не позднее 20 декабря 2025 года, установлена единовременная выплаты в связи с заключением контракта в размере 2,4 млн рублей.

Законопроектом в указанную категорию получателей единовременной выплаты в размере 2,40 млн рублей включены граждане Российской Федерации, заключившие контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы, но не ранее 1 января 2026 года и не позднее 30 июня 2026 года.

Кроме того устанавливается ограничение на предоставление единовременных выплат в связи с получением ранения, увечья, травмы или инвалидности для граждан, которым ранее уже были предоставлены выплаты за ранение или за установление инвалидности за счет средств областного бюджета как гражданам, заключившим контракт (имевшим иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции.

Законом Челябинской области от 03.03.2021 г. № 318-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с установкой внутридомового газового оборудования» (далее – Закон области № 318) установлена единовременная социальная выплата на оплату приобретения внутридомового газового оборудования и оборудования для устройства (переустройства) вентиляционных и дымовых каналов, а также системы отопления, источником

теплоснабжения которой является газовый котел (возмещение расходов на приобретение такого оборудования), и оплату работ по установке указанного оборудования. Право на получение единовременной социальной выплаты предоставлено, в том числе семьям граждан, заключивших контракт с Минобороны России не позднее 31 декабря 2025 года.

Представленным законопроектом срок заключения контракта для предоставления единовременной социальной выплаты продлевается до 31 декабря 2026 года.

Законопроект не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.